LYCEE :IBEN.KM DEVOIR DE SYNTHESE Classes : 3eme Sc.exp
N°1 Prof: JERY.Med

Le:05/12/2011 Mathématiques Durée : 2h

EXERCICEN° 1 : (3,5pts)

La courbe ci-dessous représente une fonction f dans un repére orthonormé
Avec x=1 est une asymptote vertical et y=—2 ety =— 1 sont deux
asymptotes horizontal.

En utilisant le graphique :
1°) Déterminer a)lim ., f b)lim_, f Olimgy+ f  d) limyy- f
2°) fest-elle dérivable en(-2) ? Justifier .
3°) Déterminer f( ]—oo,1[) et f(]1, +oo[)
4°) Déterminer f (—1)et f (2)
EXERCICEN® 2 : (6,5pts)

Soit la fonction f définie par :

2 _
f(x) == i )(:;DX 2 si x<1

f(x) =x*+|x—2| sil<x<3 avecaetbdeuxréels
f(x):bx—\/m six> 3
1°) a/ Déterminer le domaine de définition de f: D¢ .
b/ Déterminer a pour que f soit continue en 1.
c/ Etudier la dérivabilité de fen 2.
2°) a/ Déterminer b pour que f soit continue en 3.

b/ Déterminer et discuter suivant la valeur de b, lim,_, o, f(x).
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3°) On prend a=3, et g la restriction de f sur |—oo; 1[ et on désigne par () sa

courbe représentative dans un repere orthonormé .
a/ Montrer que la droite d’équation :x= —2 est une asymptote vertical é(Eg).
(g 2
b/ Vérifier que g(x) = 3x — 2 + — bour tout x€ D,

¢/En déduire que la droiteA :y = 3x — 2 est une asymptote oblique a ( &, )au
voisinage de(—o0) .

EXERCICEN®3: (5pts)

Dans le plan muni d’un repére orthonormé (0, 7, /) on donne les points :
A(1,3),B(=1,0),C(3,0) etD(1,—-2)
1°) a/ Calculer BC.BA.
b/ En déduire ABC .
¢/ Montrer que (BC) est perpendiculaire a (AD) .

d/Montrer que le triangle BCD est isocéle en D.

m?*—14m

2°) Soit E={ M(x,y) tel que MA.MC = } ou m est un parametre réel.

Déterminer et caractériser suivant la valeur de m I'’ensemble E.

EXERCICE N°5 : (5pts)

Le plan est orienté dans le sens direct.

1°) On considére les vecteurs non nuls i, v’ et w tel que :

(i, 7) = —Sng[Zﬂ] ; (0,w) = 13T”[Zrt]

a/ Déterminer la mesure principale de chacun des angles orientés (ﬁ/,?_v’) et (ﬂ)
b/ On suppose que ||| = 2||@]| = ”37” Calculer: w.(#+ B)
2°) Soient deux point A et B tels que AB =4
a/ Construire le point C tel que : AB = AC et (ﬁé) = %[211]

b/ Déterminer et construire {={M€ P tels que(m, m) = (ﬁ, A_C>) [2m] }.

.BON TRAVAIL.
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